Головоломки с площадями
Рассмотрим две задачи на площади.
1. Каждую сторону квадрата ABCD разделили на три равные части. Точки деления соединили отрезками, получили два квадрата, вписанных в данный квадрат. Точки пересечения этих квадратов соединили отрезками через одну, получили четырёхугольник EFGH, площадь которого равна 1 (рис. 1). Найдите площадь квадрата ABCD.
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2. Каждую сторону квадрата ABCD длины 6 разделили на три равные части. Точки деления соединили отрезками, получили два квадрата, вписанных в данный квадрат. Точки пересечения этих квадратов последовательно соединили отрезками, получили шестиугольник (рис. 2). Найдите площадь этого шестиугольника.
Решение задачи 1. Пусть AB = a. Тогда [image: image2.png]SkBL =
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 . В трапеции KQLR отношение оснований равно 1 : 3. Следовательно, LF : FK = 1 : 3. 

Пусть KL = b, [image: image6.png]


. Тогда KE = FL = [image: image8.png]
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, но по условию задачи  [image: image14.png]


, откуда получаем: [image: image16.png]b2_



1,6. Тогда искомая площадь [image: image18.png]
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Ответ. [image: image20.png]2,88
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Решение задачи 2. Высота, проведённая к основанию QL треугольника QFL составляет четверть от KB = 2, она равна [image: image22.png]


. 

Тогда [image: image24.png]1
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 . Высота, проведённая к основанию LR треугольника LYR составляет треть от высоты трапеции QLRM, она равна [image: image26.png]
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Искомая площадь равна
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Знатоки считают, обе задачи легко решаются координатным методом. Оставим этот способ для желающих проверить ответы.

